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Antwoordformulier van het tentamen :
CM1, 4 november 2013 Naam:

Opgave 1 (ongeveer 35 minuten)

Een plaat van 6 bij 2 meter wordt in een hoekpunt belast met een puntlast van 60 kN in
de z-richting. De plaat is in A scharnierend ondersteund (in alle richtingen) d.m.v. een
bolscharnier. In B kan de plaat vrij verplaatsen in het x-y-vlak (horizontale vlak) en vrij
verdraaien in alle richtingen. In C kan de plaat vrij verplaatsen in het x-z-vlak (verticale
vlak) en vrij verdraaien in alle richtingen. E is een vast ophangpunt, 6 m boven punt B
in het x-z-vlak. ED is een pendelstaaf. De maten zijn in de figuur aangegeven.
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Vragen:

a) Geef alle mogelijke oplegreacties in de bovenstaande figuur aan en benoem de
oplegreacties. Gebruik de positieve as-richtingen voor de aanduiding van de
oplegreacties.

b) Bepaal de kracht in de pendel ED en geef aan of dit een trek of een drukkracht is.
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c) Bepaal alle oplegreacties en geef de grootte en richting ervan aan.
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Antwoordformulier van het tentamen :
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Opgave 2 (ongeveer 40 minuten)

Een vakwerk wordt verticaal belast in C, D en E door de drie puntlasten zoals in de
onderstaande figuur is weergegeven. Houd de aangegeven staafnummering aan in de
berekeningen.
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Vragen:
a) Geefin de tekening de nulstaven aan.

b) Bereken de oplegreacties en teken deze in de bovenstaande figuur zoals ze in
werkelijkheid werken en schrijf hun waarden er bij.
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c) Bereken met de snedemethode de krachten in staaf 4 t/m 8, met de juiste tekens
(trek positief en druk negatief) en verzamel de antwoorden in de tabel op pagina 6.
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d) Bereken met een methode naar keuze de krachten in staaf 1 t/m 3 en 9 t/m 14, met
de juiste tekens (trek positief en druk negatief) en verzamel de antwoorden in de

tabel op pagina 6.
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e) Teken de krachtenveelhoek voor knooppunt G waar zes staven samen komen.

Krachtenveelhoek voor knooppunt G in kN
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Antwoordformulier van het tentamen :
CML1, 4 november 2013 Naam:

Opgave 3 (ongeveer 30 minuten)

Van de onderstaande kabelconstructie wordt gevraagd de krachtsverdeling en de
kabelstand te bepalen. Op het deel AC grijpt een gelijkmatig verdeelde belasting aan
van 40 kN/m per horizontaal gemeten eenheid van lengte, in D grijpt een puntlast van
90 kN aan. De kabel zit vast in A en wordt in B over een blok geleid en op spanning
gehouden door een gewicht met een massa van 10 ton. Het eigengewicht van de kabel
mag worden verwaarloosd.

Vragen:

a) Bereken de horizontale kracht H if/ kN in de kabel.
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b) Bepaal de stand die de kabel inneemt in D, onder de puntlast, door hier de zi in m te
bepalen ten opzichte van de sluitlijn AB (x-as).
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c) Bepaal de afstand zx in punt C van de kabel in m.
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d) Schets de stand die de kabel inneemt en geef ook duidelijk het verloop van de kabel
aan, gebruik een tussenpunt tussen AC en geeft ook hier de positie van aan.
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e) Hoe groot is de verticale oplegreactie in B?
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Antwoordformulier van het tentamen :
CM1, 4 november 2013 Naam:

Opgave 4 (ongeveer 35 minuten)

De onderstaande constructie bestaat uit de liggerdelen CAS en SB die onderling
scharnierend zijn verbonden in S. De constructie wordt over het deel CA en AS belast
met een gelijkmatig verdeelde belasting en in S belast met een verticale puntlast zoals
aangegeven in de figuur. De constructie is in B volledig ingeklemd en in A opgelegd
met behulp van een horizontale rol.

Let op: De gelijkmatig verdeelde belasting is over het deel CA niet gelijk
aan die over AS.
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Vragen:

a) Bepaal met virtuele arbeid de oplegreactie in A.
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b) Bepaal met een methode naar keuze, de oplegreacties in B en teken in de figuur op
de vorige bladzijde alle oplegreacties zoals ze in werkelijkheid op de constructie
werken en schrijf de waarden er bij.

/0.3 + 20.3 $/0 )5 -8, =0

ZF =o

Ly = 2...5‘44/’ 4

—3 &>
i [ / = o T Bcxe =0
s 14

¢) Teken voor de gehele constructie de M-lijn met de vervormingstekens. Schrijf de

waarden erbij.
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Antwoordformulier van het tentamen :
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d) Teken voor de gehele constructie de V-lijn met de vervormingstekens. Schrijf de
waarden erbij.
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e) Maak knooppunt A vrij en teken alle krachtép (en momenten) zoals deze op de
knoop werken.
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Antwoordformulier van het tentamen :
CM1, 4 november 2013 Naam:

Opgave 5 (ongeveer 40 minuten)

De onderstaande spantconstructie is in A en B scharnierend ondersteund. In S zijn de
geknikte delen ADS en BCS scharnierend met elkaar verbonden. De gelijkmatig
verdeelde belasting op DS is 7 kN/m en in C grijpt een horizontale puntlast van 70 kN

aan in de aangegeven richting.
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Vragen:

a) Bepaal de oplegreacties en geef deze in de bovenstaande figuur weer zoals ze in
werkelijkheid werken. Zet de waarden erbij.

. feteed 4 /1-
ZT!.[ = o 74}/_ /6 1L )4’.111/ —?6.5‘?0.1/::6

AbS 3 2
s T ~’:.-ca AV‘ [2 = ’4u‘,1 ~$4. 9 =p 2

(]
4)
X
»
-
N
N
|

28A, = §6-.12 +27 752
Z¥yzo B,=224Np A = 39NV P

AL = 3918 -SE4 _ 9/
Z
SF ;-0 B =242V —>

Voor vervolg opgave 5 zie volgend blad W

13



==== Technische Universiteit Delft ====
Civiele Techniek, ConstructieMechanica 1 Studienr.

Antwoordformulier van het tentamen :
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b) Bepaal de momentenlijn en teken deze in de onderstaande figuur.
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c) Bepaal de dwarskrachtenlijn en teken deze in de onderstaande figuur.
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4
d) Bepaal de normaalkrachtenlijn en teken deze in de onderstaande figuur. { :
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